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Cílem Zero Waste Week je snížit množství odpadu na skládkách, zvýšit recyklaci a
povzbudit lidi, aby se zapojili do oběhového hospodářství. Týden nulového odpadu také
propaguje opětovné použití plastů a svědomitou recyklaci, aby se snížilo množství odpadu
posílaného na skládky nebo ke spalování.

Patronem týdne bez odpadu je v letošním roce GREEN Logistics CZ s.r.o. - provozovatel
míst zpětného odběru pro odpadní pneumatiky s více jak 1 000 místy po celé ČR

Společnost GREEN Logistics CZ s.r.o. provozuje místa zpětného odběru pro odpadní pneumatiky a
odpadní baterie nebo akumulátory po celé České republice. Tuto službu zajišťuje pro své
obchodní partnery, kteří plní své povinnosti v individuálním systému (např. Škoda Auto a.s.,
Nexen Tire Europe s.r.o., TOMKET s.r.o., Mercedes-Benz Česká republika s.r.o., Toyota Central
Europe - Czech s.r.o., a další zástupci z řad výrobců a prodejců automobilů či pneumatik) dle
zákona č. 542/2020 Sb., o výrobcích s ukončenou životností (dále jen ,,zákon").

Místa zpětného odběru pro odpadní pneumatiky a odpadní baterie nebo akumulátory jsou
provozovány na sběrných dvorech obcí a měst, na autovrakovištích či ve výkupnách
druhotných surovin. Potřebné informace o místech zpětného odběru, které provozuje společnost
GREEN Logistics CZ s.r.o. nalezne konečný uživatel na www.glogistics.cz, www.kamsnim.cz,
www.mzp.cz/cz/pneumatiky. Konečným uživatelem je osoba užívající vybraný výrobek, než se
stal odpadem a před jeho odevzdáním osobě oprávněné k jeho převzetí podle zákona. K
převzetí odpadní pneumatiky a odpadní automobilové baterie nebo akumulátoru s ukončenou
životností jsou oprávněni za podmínek stanovených zákonem pouze provozovatel místa zpětného
odběru, poslední prodejce nebo jiná osoba určená výrobcem, nestanoví-li tento zákon jinak.
Konečný uživatel má možnost dle zákona požádat o vystavení dokladu o převzetí odpadní
pneumatiky a odpadní automobilové baterie nebo akumulátoru s ukončenou životností,
který obsahuje identifikační údaje provozovatele, datum a místo převzetí a údaje o druhu, skupině a
množství pneumatik/automobilových baterií nebo akumulátorů.

Provozovatel místa zpětného odběru může odmítnout převzít odpadní pneumatiku a
odpadní automobilovou baterii nebo akumulátor s ukončenou životností ve třech
případech. V prvním případě z důvodu kontaminace nebo závažného poškození odpadní pneumatiky
a odpadní automobilové baterie nebo akumulátoru, protože ohrožuje zdraví osob, které zpětný odběr
provádějí, nebo pokud obsahuje případný odpad. Provozovatel místa zpětného odběru může dále
odmítnout převzít ke zpětnému odběru odpadní pneumatiku a odpadní automobilovou baterii nebo
akumulátor s ukončenou životností, jestliže vzhledem k množství a typu pneumatik/automobilových
baterií nebo akumulátorů či jiným okolnostem lze mít důvodné pochybnosti, že se nejedná o
pneumatiky/automobilové baterie nebo akumulátory od konečného uživatele (příkladem může být
pneuservis/autoservis). V posledním případě může provozovatel místa zpětného odběru dle zákona
odmítnout převzít ke zpětnému odběru odpadní pneumatiku a odpadní automobilovou baterii nebo
akumulátor v množství, které přesahuje okamžitou kapacitu místa zpětného odběru.

Konečný uživatel dohledá na internetových stránkách www.glogistics.cz vyhledávač a mapu s více
jak 1 000 místy zpětného odběru pro odpadní pneumatiky, dohledá potřebné informace včetně
kontaktních údajů emailu či telefonu v případě potřeby dotazu a fotografie včetně označení
plachtou/samolepkou místa zpětného odběru. Po celé České republice je dle dat Ministerstva
životního prostředí více jak 4 000 míst zpětného odběru pro odpadní pneumatiky, což



zajišťuje velký komfort pro odevzdání odpadních pneumatik pro konečného uživatele.

Přestože každá pneumatika dříve či později doslouží, záleží zejména na tobě, milí uživateli,
na jaký ,,pohřeb či druhý život" ji vyšleš. V ČR můžeš najít více jak 4 000 bezplatných míst
zpětného odběru, které jí zajistí další smysluplné využití. Nebude bezcenně ležet někde v
příkopě, naopak se připojí k dalším téměř 80 tis. tunám zpětně odebraným odpadním
pneumatikám (údaje za rok 2021, zdroj MŽP ČR).

Nejen Týden nulového odpadu

Dalších více než 250 dnů a svátků týkajících-se životního prostředí, včetně podrobnějších
informací o nich, najdete v EKOkalendáři spolku Ukliďme Česko. A jako bonus i 365 EKOtipů na
každý den...
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